

羊城晚报讯 记者曹月报道:12月1日上午,佛山市顺德区教育局召开新闻通气会,解读《顺德区新时代好老师行动计划(2021年—2025年)》,并公布本次校园招聘结果。根据计划,顺德将对标深圳,精准施策,创新构建“人才强教6+”工作机制,到2025年,实现教师人口全面提升、教师结构全面优化、教师待遇全面提升,从教环境全面好转,为打造粤港澳大湾区教育高地提供强大的人才支撑。

如何实现目标?计划中提到,顺德将有针对性地创新构建“人才强教6+”工作机制(含“人才+思政”铸魂育才、“人才+高校”合作聚才、“人才+机制”激励重才、“人才+平台”事业成才、“人才+培训”发展育才、“人才+服务”情感留才),统筹教师队伍建设工作,并提出相应举措。

会上,顺德区教育局副局长洗弥冬总结了本次校园招聘经验,并布置接下来工作计划。这次校招成效显著,一举实现

了两个“50”目标——“双一流”高校毕业生、硕士研究生占比均不低于50%,还实现了三个“零”的突破——博士研究生、清北生、世界名校毕业生零的突破。

接下来,顺德将进一步加大引才力度,计划在12月开展第二轮高层次人才引进,重点聚焦基础教育国家级杰出人才和国务院特殊津贴人才;还要用好优秀教育人才引进的相关政策,并落实好青年教师公寓的相关工作,让教师待遇全面提升。

佛山市第二届金融行业年度评选

2021年12月2日/星期四/湾区新闻部主编 责编 魏琴/美编 李金宝/校对 林霄

A13

为营商环境提供最优金融服务

佛山工行:构建服务制造业全方位支持体系

金融是经济发展的血液,企业能否顺利高效获得贷款审批,很大程度上影响着当地营商环境。中国工商银行作为国有四大行之首,是国家实施金融服务的重要基石。

沧海横流,方显英雄本色。在2020—2021年的关键时刻,佛山工行对佛山制造业构建全方位支持体系,为佛山市打造一流营商环境提供金融支撑。

A “抓大抓小抓优”为数字化智能化贡献金融力量

金融要服务好经济发展,首先要与当地产业底色相结合。作为全国知名的制造业城市,佛山已释放出强烈的信号,要坚持制造业立市不动摇,坚定不移推进制造业数字化智能化转型发展,加快实现制造业质量变革、效率变革、动力变革。而要实现制造业的“精准灌溉”,金融服务的“量体裁衣”不可或缺。

佛山工行正是通过“量体裁衣”为佛山制造业的数字化智能化转型构建了全方位支持体系。深入贯彻落实总行党委“48字”工作思路,佛山工行制定了“抓大、抓小、抓优”的具体措施。其中,抓大即支持重点制造业企业项目开工建设。截至三季度末,分行制造业贷款余额(不含票据、全口径融资)204亿元,较2018年末增长93.2亿元,3年累计增幅达84%,高于全市制造业贷款增幅(62%);制造业融资余额(含票据、全口径融资)为291亿元,较去年末增长73亿元,增幅超33%。

此外,通过抓小,工行佛山分行

建立了网点小微普惠营销队伍,在费率优惠、信贷产品、担保方式、期限结构等方面不断创新服务小微企业综合能力。截至10月末,工行佛山分行银监监管考核口径普惠小微贷款余额近165亿元,比年初贷款余额增近70亿元。

在抓优方面,工行佛山分行牢牢抓住高新技术企业这个“牛鼻子”,深入推动各项金融服务支持,现有经佛山市政府认定的科技支行5家,为近2000户高新技术企业提供结算及账户服务。截至10月末,工行佛山分行支持高新技术企业融资309户、贷款余额111亿元,较年初增加超27亿元,增幅32.9%。

工行佛山分行相关负责人表示,今年7月,市政府印发《佛山市推进制造业数字化智能化转型发展若干措施的通知》。工行佛山分行对《通知》明确的奖励及资金扶持的企业和项目,给予重点信贷资源倾斜,未来三年将合计为该类型企业提供不少于1000亿元信贷支持。

B 200亿元金融活水助佛山稳外贸促增长

2021年前三季度,佛山市外贸进出口总值4757.9亿元,同比大幅增长37.6%,同期广东省增长18.6%。佛山市外贸进出口增速连续6个月位居全省第一位。高增长的背后,金融力量的“快支持”是重要保障。工行佛山分行充分利用总省行的优惠政策,为优质企业提供跨境结算、全口径跨境融资、跨境人民币金融等金融服务,助力佛山企业做好跨国经营。

“工商银行的‘春融行动’来得太及时了!疫情冲击下国际贸易不确定性大大增加,银行积极为企业揭示风险、出谋划策,协助我们渡过难关。”佛山大沥镇某出口企业负责人在2020年疫情防控常态化后曾给出这样的赞誉。为支持佛山企业更好应对疫情冲击,2020年6月,工行佛山分行与佛山市商务局签订“稳外贸、稳外资”合作框架协议。该行承诺在3年内,为佛山外贸外资企业提供不低于人民币200亿元的意向融资额度和配套融资规模支持,并提供利率优惠、费率减免、受困企业帮扶、线上跨境金融等十项服

务支持。至今年10月末,工行佛山分行已累计为佛山外贸外资企业提供约100亿元贷款支持。

2021年,疫情防控效果显著,让我国的产业链稳定性位居世界前列,外贸订单络绎不绝。要抓住这个机遇,金融活水的支持尤其重要。为此,工行佛山分行通过靠前服务,及时掌握客户需求,为企业提供信贷支持。以对广东朝野科技有限公司的信贷支持为例,作为一家通过欧美多个产品认证并在国外拥有自主品牌的电视机、电子元件生产销售企业,广东朝野科技有限公司在2021年初急需补充营运资金。工行佛山分行第一时间为企业设计融资方案,积极发挥工行全球网络优势,粤港澳联动、密切配合,仅用一周左右时间就为客户办理全口径外债融资4500万元,既满足客户节前迫切的资金需求,又利用境外资金降低客户融资成本,积极助力企业“走出去”抢抓外贸订单,赢得了企业的高度赞许。(张闻)



佛山工行助力企业发展——大湾区·润泽(佛山)国际信息港项目银团签约仪式

争创一流营商环境 功夫佛山彰显精神

羊城晚报社佛山记者站成立33周年 策划/统筹 谢红 佛山全媒体传播中心出品

2021年12月2日/星期四/湾区新闻部主编/责编 魏琴/美编 李金宝/校对 林霄

在“知行合一”中开启 佛山供电高质量发展新征程

今年10月底,一个数据刷新了人们对佛山产业的印象。据佛山市统计局消息,2021年前三季度,佛山全市地区生产总值达8489.33亿元,同比增长11.4%。其中,全市规模以上工业增加值同比增长15.6%,增速高于全省(12.1%)3.5个百分点。

如今,制造业的转型升级对电力结构调整和电网建设提出更高要求。针对该情况,南方电网广东佛山供电局全力推进“十四五”电网建设,规划电网投资超270亿元,电网工程超130项,新增变电站超70座,助力佛山重点项目推进,为经济社会发展提供坚强电力保障。

选址于三龙湾高端创新集聚区的220千伏港口变电站是佛山供电局为佛山“十四五”发展战略布下的一枚“先手棋”。作为佛山推进大湾区建设的省级重大平台和广佛融合发展的引领区,三龙湾是链接“广州科创”和“佛山制造”的核心平台。然而,因站址用地、配套线路等问题,港口变电站建设一度推进缓慢。

为此,佛山市供电局通过发挥党建引领和政企合作机制优势,力促该项目纳入三龙湾建设重点项目进行管控,确保工程顺利开工。2月2日,选址于三龙湾高端创新集聚区的220千伏港口变电站获得佛山市发改部门的核准立项,标志着该项目正式进入实施阶段。“除了220千伏港口变电站,佛山供电局下一步

还将在该片区推动建设110千伏东区变电站、三山变电站扩建等多个电网项目。”负责港口站前期统筹工作的佛山供电局计划发展部高级经理张刚信心满满地表示,佛山供电布下的“先手棋”,未来将大幅提升三龙湾片区电网的供电能力,为三龙湾的高质量、快速发展保驾护航。

10月7日,国庆节假期最后一天,110千伏建丰站#3变电站工程顺利完工,新增一台5万千瓦安主变。从去年12月29日110千伏丰盛站顺利投运至今,不到一年时间,顺德均安镇变电站总容量提升了173%,由原来的24万千瓦安增加到41.6万千瓦安,为地方经济社会发展增添强劲的电力引擎。

佛山顺德供电局均安供电所党支部书记梁裕琪介绍,该所党员攻坚队抓住国庆假期工厂放假的停电施工有利时机,精心策划,调集施工力量科学合理紧凑安排工期,既保证扩建工程顺利投产,也最大限度减少施工停电对企业生产的影响。从17年间无新增变电站容量,到一年之内总容量接近翻倍,110千伏建丰站扩建工程投产后将极大缓解均安镇电源供电能力不足压力,解决均安东部片区经济发展用电需求,并为均安经济社会发展预留用电裕度。同时,还将有效满足正在建设中的奥百达产业园、圣堡莱智汇创新中心等政府重点招商引资项目的用电需求。

文/高焱 张闻 赵艳 刘璐诗

11月27日—29日,在佛山市第十三次党代会上,佛山市委书记郑轲明确提出,要在五个方面向高质量快速跃升,全力成为十五项重点工作的领头羊,其中,佛山要坚定不移构建现代产业体系,增创佛山制造重镇新优势,让佛山制造“基业长青”。要实现这个目标,佛山要有高定力、大气魄,而为制造业提供发展动能的供电企业,更要展现大担当、强决心。

11月26日,佛山成为广东省第4个年供电量突破700亿千瓦时的城市。



优服务 把实事办好

作为能源服务企业,佛山供电局既要在城市的产业布局中有所担当,也要给每一家落户佛山的企业以最贴心的服务。2021年,佛山供电局将学党史、悟思想、办实事、开新局融入日常、抓在经常,结合实际制定146项具体任务,承接落实“我为群众办实事”专项实践活动,务求把实事办好、把好事办实。

广东伊之密精密注塑科技有限公司是顺德大良的一家企业。去年12月,该公司在大良的第三厂区准备投入使用,佛山顺德供电局大良供电所营销业务员卢沛森和公司紧密沟通,从报装到通电,全流程跟进和协调公司新厂区的用电业务,从而让新厂区在去年年底通电投产。除了办电服务,卢沛森平时也会定期到公司走访,公司如果遇到和电力有关的问题,双方也会在微信工作群上及时沟通。

“今年5月以来,全省电力供应持续紧张。在实施有序用电前,大良供电所的工作人员会提前在工作群里告诉我们,客户经理也会提前和我们沟通,从而让我们能够提前做好应急准备。”伊之密物业及设备管理科领班曹建义介绍,在供电局的帮助下,从2017年起,公

重创新 助力绿色发展

模式,实现用户扣费开票全自动以及售电信息和征收数据实时查询等功能,提升了光伏用户获得电力便捷性和体验感。用户可以通过平台实时查阅当月结算电量及补贴金额,一旦发现问题即可“一键反馈”,系统秒级响应,大大提升了光伏结算的准确率。上线以来,云平台应用后已累计减少票据55.35万张、盖章39.6万处、签名126.72万次。

“在国家‘双碳’战略的驱动下,新能源将进入高速发展阶段,佛山供电局将扎实推进‘十四五’电网规划及佛山目标网架建设,满足6项大型集中式光伏发电项目和1项垃圾焚烧发电项目并网发电需求,提高新能源占比。”佛山供电局相关负责人表示,将坚持在学党史、办实事中达到“知行合一”,主动出击,前置服务,全面建设安全、可靠、绿色、高效、智能的现代化电网。

强网架 保证高质量发展